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Az Orszagos Képuzési Jegvzékrol és az Orszigos Képzési Jegyzék modositiasinak eljarasi rendjérol sz6l6
133/2010. (1V. 22.) Korm. rendelet alapjin.

Szakképesites, szakképesités-eldgazds, rész-szakképesiiés, szakképesités-raépiilés azonosité szama és
megnevezése, valamint a Kapcesolodd szakképesités megnevezése:

54 344 02 0000 06 00 Mérlegképes kinyveld | Mérlegképes kényveld

Ertékelés

Osszesen: 100 pont

100% = 100 pont

A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-0S EREDMENY:
EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANY A 100%.
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Felhasznalt irodalom:

1. Dr. Gvulai Laszlé — Tllés Ivanné dr. — Paroczai Péterné dr.- Sandorné Uj Eva:
PENZUGYI ISMERETEK a mérlegképes konyvelok vizsgaihoz
Perfekt 2009.

2. Dr. Gyulai Laszi6, 1llés Ivanné dr., Pardczal Péterné dr., Sandomé Uj Eva:
PENZUGYEK PELDATAR a mérlegképes konvveldk irasbeli vizsgaihoz
Perfekt, 2008.

3. lIllés Ivanné: Vallalkozasok pénziigyi alapjai
Saldo, 2007.

4. Tlés Ivanné: Vallalkozasok pénziigvi alapjai, On-line példatar
Saldo, 2006.

5. Sandorné Uj Eva: Pénziigyek a gyakorlatban
Tesz és peldatar
PENTA UNIO 2010.

I Fogalmak, meghatarozasok

Valaszoljon témoren, 1ényegre toroen az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas értékll mondatait értékeljik, kommentart, llusztraciot,
kapcsolodd dsszefliggések lefrdsat nem. A meghatarozasoknak nem

sziikséges jogszabily, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
Kiemelt jellemzdéket a valasznak iényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: 2-2 pont 10 pont

1. Mit értiink keresztarfolyamon?

Két deviza értékviszonyéat egy harmadik orszag valutdjanak kozbeiktatasaval allapitjuk
meg.

2. Mi a likviditasi terv?

A forgalmi szemléletil finanszirozasi eldiranyzat hagyomanyos formaja,
bevétel-kiadasi terv.

3. Mi a pénziigypolitika lényege?

A pénziigypolitika a gazdasdgpolitika funkciondlis eleme. Ennek megleleléen az
allamnak a pénziigvekre, pénzmozgasokra, pénzkapesolatok szabalyozésara vonatkozo

célrendszerét és a célok megvaldsitasanak eszkozeirdl, maodszereirdl vallott
nézetrendszerét foglalja magaba.

KORLATOZOTT TERJESZTES[H
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4, Mi a kockazatmentes kamatlab?

Az allam altal kibocsatott rovid lejarata értékpapirokba toriénd befektetések utan
igért kamatlab.

5. Milven forrasokbdl szarmazhat a részvénvesek jovedelme?

e Az évi osztalékbol és
o arészvény értékviltozasabol, amely a vételi és az eladasi arfolvam
kiilonbozete.

I1. Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza ala!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Valassza ki a hamis megallapitdst a kamattényezore vonatkozoan!

a) A kamattényez0 kifejezi, hogy a kezdo téke értéke a kamatozési periddus alatt
hanyszorosara nd.

b) A kamattényezd a kamatlab ¢s az 1d6 fliggvénye.

¢} A kamatténvezl nagysaga és a kamatozasi idészak hossza kozott negativ
iranyt kapcesolat all fenn

d) A kamattényezd értékének minimuma 1.

2. Fejezze be helyesen a mondatot!

A bankhitelbdl szarmazd forras tékekoltsége a vallalkozéas szdmara

a) fix kamatozast hitelnél maga a kamatlab, valtozd kamatozasa hitelnél az
id6északi kamatlabak atlaga.

b) az adomegtakaritissal korrigalt eszkdzaranyos EBIT.

¢) az EBIT ¢és az 8sszes eszkoz hdnyadosa.

d} az adomegtakaritassal korrigalt teljes hiteldij mutato.

3. Fejezze be helvesen a mondatot!

Az illeszkedési elv szerint

a) a forgdeszkizok és a rovidlejarati kotelezettségek kiilonbsége egyezzen meg
a tartos forgoeszkoz lekotéssel.

b) a tartos forgoeszkoz lekdtés és a rovidlejarat kotelezettségek killonbsége tartds
forrasokkal finanszirozhat6.

¢} a tartosan lekotdtt eszkdzdket hosszulejarath  kotelezettségekkel célszerd
finanszirozni.

d) a befektetett eszkzoket sajat tokébol kell finanszirozni.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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4. Fejezze be helyesen a mondatot!

A tehergépkocsihoz, adékoteles és adomentes vallalkozasi tevékenyseghez
beszerzett benzin dltalanos forgalmi addja

a) aranyosan levonhato.

b} nem vonhaté le aranyesan sem.

¢) levonhato, ha kizardlag tizleti célra hasznélta az autot.

d) az tizemanyag forgalmi addja semmilyen esetben nem vonhato le.

5. Fejezze be helvesen a mondatot!

A monetaris bazis

a) a készpénzallomany és a hitelintézeti tartalékok egyiittes dsszege.

b) megegvezik a gazdasdgban forgalomban 1évo készpénz Gsszegével.

c) megegyezik a gazdasdgban elhelyezett latra sz616 betétek és a kotelezd tartalékok
Osszegével.

d) az orszag aranytartalékait jelenti.

I Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az allitis igaz, vagy hamis! Allaspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhet6 pontszam: dllitdsonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dintés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpont adhaté! (1+2) 15 pont

1. A jegyzett téke emelése nem minden esetben javitja a nettd forgétéke-ellatottsagot.

Az allitas ... Jgaz...., mert a jegyvzett tdéke ndvekményét befektetett eszkézok
bovitésére 1s fordithatja a véllalkozas. Ilyen esetben a nettd forgotdke-ellatottsag
valtozatlan marad.

2. A csOdeljaras sordn az egyezség tartalmat az adds és a hitelezdk szabadon
allapithatjak meg a jogszabaly keretei kozott.

Az dllitas ...Igaz... mert a csddeljards soran az ados és a hitelezdk egvezséget kotnek,
amelynek tartalmat szabadon allapitjak meg. Az egvezség tartalmara konkrét
jogszabdlyi eldiras nincs.

3. A cash flow terv dsszedllitasanak legfobb célja, hogy felmérjiik a pénzeszkdzok
allomanyanak varhat6 valtozasat.

Az allitas ... Hamis....., mert a cash flow terv célja a képz6dd pénzjovedelmek és
felhasznalasok szembedllitdsa. Egyenlegként a pénzeszkozok véltozasa jelenik meg a
terv végén, ez azonban csak a mérlegtervvel valo egyeztetésre szolgal.

KORLATOZOTT TERJESZTEST!
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4. A kilfoldi vevd fizetésképtelenségének és nemfizetésének kockazatira biztositasi
szerzOdés nem kothetd.

Az allitas ...Hamis....., mert vannak olyan biztositétarsasagok amelyek felvallaljak
¢zt a kockazatot.

5. A folyamatos értékpapir-kibocsatas nyilt végii kibocsatasnak szamit.

Az allitas ...Hamis....., mert a folyamatos kibocsatas esetén az ért¢kpapirok
értékesitése hatvan napot meghalado idészak alatt torténik Ggy, hogy az egyes
értékpapirok futamideje értékesitésitk idopontjatol kezdédik.

1V. Rendszerezés, kiegészités 17 pont

1. Az alabbi jellemzok a kotvényekre vonatkoznak.

Irja a kapcsolodd jellemz8k betiijelét a megfeleld sorszdm ala!

Minden sorszamhoz csak egy betiijel kapcsolhato. &p
Minden helyes dontés 1-1 pontot ér.

Sorszam | Jellemzd 1. Betijel | Jellemzd 2.

1. Fix kamatozas A A kétvényarfolyam
rugalmassaga.

2. Lebegd kamatozas B Az elére megallapitott kamatlab
az egész futamido alatt
valtozatlan.

3. Zérd kupon kétvény C A kamatszint rendszerint a

pénzpiaci kamatszinthez
igazodik, kamatfelar
alkalmazasaval, amely fix

meértekil.

4, Bévii kotvény D Foly6 hozam, a
kamatjévedelem és az arfolyam
hanyadosa.

5. Egyszert hozam E Bels6 megtériilési rata.

6. Ténvleges hozam F Diszkont, vagy kamatszelvény
nélkiili kétvény.

7. Duration G A kotvény hatralévo atlagos
futamideje.

8. Elasziicitas H Biztositékai a piaci megitélés
szerint nem Kielégitoek,

Jellemz6 1. 1. 2 3 4, 5 6. 7. &. 8ssz.

pont

Jellemzo 2. B C F H D E G A

KORLATOZOTT TERJESZTES(H
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2. EBgészitse ki a megfeleld szoval (szavakkal) az alabbi hidnyos mondatokat!
Minden helyes kiegészités 1 pont. 9p

¢« Al pénzmultiplikator..... ... ... a jegybankpénz és a kereskedelmi bankok
altal teremthet6 pénztomeg kozdtti mennyiségi dsszefiigaést fejezi ki.

e Kozgazdasdgi tartalmat tekintve a(z)........ értékpapir .....vagyonnal
kapcsolatos jogot megtestesité okirat, vagy szamlén megjelend Osszeg, illetve
elektronikus jel.

¢ A valiok leszadmitolasi kamatldba .......... alacsonyabb... ... ... mint a

.......... hitelek.......... .utdn fizetendd ......... kamatlab.............

* Az annuitds olyan pénzaramlas, amelynek van ... lejarata .............. £ a
pénzaramlas minden eleme ......megegyezik........................ ..

¢ A forward tigyletek esetében a szerzédé felek........ .. kovetleniil. .. ...

egymassal, mig a futures tigyletek esetében ...... tgynok..............
kozbeiktatasaval kereskednek.

V. Oldja meg a kovetkezd szamitasi feladatokat!

Az idéértek tényezoket legaldbb 4 tizedesre kerekitve szamolja!
Részpontok adhatok!
A hibakat a javitok ne halmozottan vegyék figyelembe!
z idderiék tényezbk szamitdsabdl adodo kerekitési eltérésekre legvenek tekintettel!

1. feladat 8 pont

Egy vallalkozénak szabad pénzeszkdze van, amelyet egy évre szeretne lekétni.
A bankja vélasztast ajanl, hogy a szabad pénzét lekdsse egy évre
a) egy olyan betétbe, amely havi lekdtést, indulé kamatlaba 4 %, és a
kamat hdrom havonta 1%-kal né, vagy
b) lekdsse a pénzt egy 6%-o0s kamatozasu betétbe.

Melyik alternativat célszerl valasziania a vallalkozonak?

KORLATOZOTT TERJESZTEST!
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Megoldas

a)

A betét hozama
[1 0,04 ( 0.05Y( 9199\3(1 007\i e
.,)\T 2 ’h THLRNEY
(1,0033° -1,00427 -1,005° 1,0058° )= 1= (1,0099 % 1,0127x L0151 10175) 1= 5,6% 5P

b) Az éves betét hozama 6 %, tokésités nincs. 2p
. b . konstrukciot célszerd vdlasztania a megtakaritonak. Ip
2. feladat 8 pont

Egy kizszolgaltatast végzd RT rendszeresen a nyereség 60 %-at fizeti ki osztalékként.
A kovetkezd évi varhaté osztalék részvényenként 1 300 Ft.

A tarsasag tokeardnyos nyeresége hosszabb idd 6ta 20 % kor il mozog.

A befektetok altal elvart hozam 12 %.

A részvény aktualis piaci arfolyama 17000 Ft.

a) Mennyi a részvény elméleti arfolyama?

b) Hosszabb tavon milyen hozamra szdmithatnak azok a befektetok, akik az
aktudlis piaci arfolvamon vasaroltak meg a részvényt?

¢) Mekkora hozamot ér el az a befektetd, aki piaci arfolyamon v /dsarolta meg a
részvényét, és 1 év mulva 18 000 Ft-ért tudja eladni a papirt.

Megoldas
a)g=20% x04=8% 1p
3
= _ 1390 shs00
0.12-0.08 2p
po= 1300 08 = 0.0765 + 0.08 = 0,1565 ~ 15.7%
b) 17000 Zp

1300+ (18000-17000) 2300
17000 17000

c)r, =

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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3. feladat 14 pont

Egy devizahiteles 800 000 forint bankhitelt vett fel 2 évre hatralévé devizahitele
kivaltasara, évi 38 %-os kamatlab mellett. A hitelt és a kamatait 4 egyenld részletben
kell visszafizetnie.

a) Szamitsa ki a félévi torlesztérészleteket! (forintra kerekitve)
b) Igazolja, hogy a négy torlesztdrészlettel az ados a forinthitelt a
kamataival egyiitt visszafizethet1!

Megoldas
a) torlesziGiészlet = 800009 _ 800000 303214 F1 3p
I 1 2,6384
——x (1= =)
0,19 L19
b} Ip
Periodus Periddusonkénti Kamat (19 %) | Toketorlesztés | Fennallo tartozas
vége torlesztes (Ft) (Ft) (Ft) (Ft)
0 800 000
1 303 214 152 000 1p 151214 1Ip 648 786 1p
2 303214 123 269 1p 179945 1p 468 841 1p
3 303 214 89 080 1p 214 134 1p 254707 1p
4 303 214 48 384 1p 254 820 1p ~0
4. feladat 5 pont

Hatarozza meg, hogy az alabbi befektetés tényleges hozama (belsé kamatlab, IRR)
meghaladja- e, a 14% -ot |

Pénzéramok:
évek: pénzaramok:
0 - 108 0060
1 + 15000
2 + 15 000
3 + 65 000
4 + 57 500

Szamitas néikiil a dontésre pont nem adhato!

KORLATOZOTT TERJESZTES(! |
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Megoldas
npy = 12000, 15000, 63000, 27599 59000 - —5382
L4 Li4- 1147 114
Nem haladja meg, s6t nem is ér1 el a 14 %o-ot, mert az NPV negativ.
5. feladat 9 pont

Egy befektetd 90 nap malva 1 000 db véllalati részvényt szeretne eladni.

Az értékpapir pillanatnyi (spot) arfolyama 3 000 Ft.

Ugy véli, hogy idékdzben a részvény arfolyama esni fog.

Az arfolyamkockézat kivédése érdekében 60 000 Ft-ért eurdpai eladasi opeidt vasarol.
A kotési arfolyam 5 500 Ft/ részvény.

A piaci betéti kamatlab 10 %-o0s. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

a) Hogyan dont, ha az opcié lejartakor a részvény spot arfolyama 5 450 Ft?

b) Mennyi lesz az tigylet pénziigyi eredménye, ha lehivja, és ha nem hivja le
az opciot?

¢) Mi az opcid lehivasanak hatar drfolyama?

Megoldas

a)

Akkor éri meg lehivni az opcidt, ha a spot drfolyam kisebb, mint a hataridés arfolyam,
tehat él a befektetd az opcids jogaval. 2p
b)

0.1 x90
Opcids dij = 60 x E* _"‘"“_] =61,5 Ft
360

T,

Opci6 érték:  koteési arfolyam 5500
spot arfolyam. - 5450
+ 50
Pénziigyi eredmény: 50 — 61,5 =~ 11,5 Ft/ részveny. -
Osszesen 11 500 Ft veszteség. dp P

Amennyiben nem érvényvesitené opcids jogat a teljes vesztesége 61 500 forint lenne.
Ip
¢} A kiiszob (hatéar) arfolvam 5 500 Ft. 2p

KORLATOZOTT TERJESZTES(! |
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Egy vallalkozas mérlegébil az alabbi adatok allnak rendelkezésre:
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9 pont

Eszkiz / Forras Ezer Ft
Készletek 75 000
Kovetelések 27 600
Pénzeszkdzok 61 600
Forgatasra szant értékpapirok 6 000
Sajat téke 119 000
Hosszulejaratu kotelezettségek | 134 000
Rovid lejdrata kotelezettségek | 85 000

Ismert még, hogy a forgdeszkdz dllomanyanak 25 szazaléka a tartos forgdeszkoz
szikseéglet.

a) Szamolja ki a likviditasi gyorsratat!
b) Hatarozza meg a nettd forgétoke értékét!
¢) Hatarozza meg mindkét tanult modon a vallalkozas finanszirozési stratégiajat!

Megeldas

a)
169000 — 75000

Likviditasi gyorsrata: Lil 2p
1ast 8y 85000 ’ P
b)
Nettd forgotdke = 169 000 — 85 000= 84 000 2p
c)
Finanszirozasi stratégia konzervativ lp

1190004134000 _, |

T 2p
169000 + 42250

e Finanszirozasi stratégia:

T

o A netté forgétdke (84 000) meghaladja a tartos forgoeszkoz-lekotést (42 250).
y)
=P

KORLATOZOTT TERJESZTESH!
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